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J^ponií választmányi ülés a 
vármegyeházán.

Paris Gábor a vármegye központi 
választmányi ülését a mai napra d. e. 
10 órára hívta egybe a vármegyeháza 
kis tanácskozási termében.

Dobozy Pál, Ferdinándy Gyula, 
Gedeon Jenő, Koós József', Pongrácz 
Jenő, Szalay László és Tomcskó A. 
választmányi tagok a kisteremben 
pontban tiz órakor megjelentek.

Ugylálszik Páris nem számított a 
vármegyéi urak jelenlétére, mert a 
mint a választmányi tagok a terem­
ben elhelyezkedtek, nagy sürgés-for­
gás támadt a vármegyeházán s ugyan­
csak szólt a telefon Pongrácz és 
Páris szobáiban. Futkároztak jobbra- 
balra a törvénytelen aljegyzők. Egy 
rövid félórai tanácskozás után Páris 
Szabó Elemér kíséretében megjelent 
a teremben s sápadt arccal s remegő 
hangon bemutatta magát a választ­
mánynak s jegyzőül Szabót rendelte ki.

Ezután Szalay László egy kerek 
s rövid felszólalás keretében meg­
győző erővel bizonyította be, hogy 
Páris a választmánynak nem törvé­
nyes elnöke s óvását tartalmazó kö­
vetkező indítványt terjesztett be :

„A központi választmány a vár­
megye közönségének az alkotmány 
védelme tárgyában hozott határoza­
taihoz szigorúan ragaszkodva az 
azokban kifejtett elvi álláspontnál 
lógva Páris Gábort nem tekinti a 
központi választmány törvényes elnö­
kének, amiért is Páris Gábor elnök­
lése ellen ünnepélyesen óvást emel. 
Egyben megállapítja, hogy Páris Gá­
bor a mai ülés egybebivása alkalmá­
val megsértette az 1874. évi XXXIII. 
te. 24, §-ának azon rendelkezését, a 
mely szerint a választmányi ülésre 
vonatkozó meghívás nyolc nappal az 
ülés megkezdése előtt szétküldendő.

Mindennek dacára a választmány 
az ülés napirendje tárgyalásának fo­
nalát felveszi, mert a központi vá­
lasztmány hatáskörébe tartozó fontos 
jogokat a közérdekből a jelen viszo­
nyok között is gyakorolni alkotmá­
nyos kötelességének tartja s épen 
azon szempontból, hogy a törvényes 
befolyását minden tekintetben érvé­
nyesítse, ragaszkodik ahhoz, hogy a 
kebeléből választott választmányi jegyző 
Ferdinándy Gyula jegyzői tisztéhez tar­
tozó teendőt végezze“.

Az óvás tartalma teljesen kihozta 
Parist sodrából, kezdett jobbra-balra 
kapkodni s tehetetlenségével igazán j 
szánalmat keltett, mikor minden áron j 
azt szerette volna bebizonyítani, hogy

I a jelen ülés meg nem tartható, mert 
I a törvény 12 tag jelenlétét kívánja 
I meg s csak hét jelent meg.

Ferdinándy Gyula, Parisnak rosz- 
I akaratú tévedését avagy tudatlanságát 

magából a törvényszövegéből igazolta 
be, a mely szerint ,,ha a választ­
mány több mint 12 tagból áll, érvé­
nyes határozat hozatalra hat tag je­
lenléte szükséges.“

S miután Szalay László bizott­
sági tag indítványára a választmány 

| kijelentette, hogy ragaszkodik ahhoz, 
I hogy kebeléből választott jegyző vé­

gezze a jegyzői teendőket, Ferdi­
nándy Gyula a beléje helyezett biza­
lom újbóli megnyilvánitása folytán 
elfoglalta a jegyzői székét. Ezután a 
választmány mondhatni az ő elnök­
lése mellett egyhangúlag határozata 
emelte a Szalay László által előter­
jesztett óvást és az összeíró 
küldöttségek megalakítására vonat­
kozó jegyzői indítványokat.

A választmány Páris Gábor ur 
teljes mellőzésével felhatalmazta Fer- 
dinándy Gyulát, hogy a küldöttség! 
elnökök sorában beállott változások 
esetén helyettesilésük iránt intézked­
jék s tőlük a törvény értelmében 
vegye ki az esküt.

Páris ur teljesen faltul maradt, 
érezte is szánandó helyzetét s kény­
telen kelletlen mondta ki a választ­
mány azon határozatát is, hogy ő 
tudva s rosszakarattal sértette meg a 
törvényt.

A választmányi tagok megsza­
vazván a jegyzői indítványokat, egy­
szerűen a faképnél hagyták Páris 
urat, aki elképedve ment el azután je­
lentést tenni Pongrácz Ferencnek az 
ülésen történtekről.

Ä csányi jegyző 
felfüggesztése.

Előráncigált ürügy az üldöztetésre.

1600 koronáért békén hagyják.
Kassa, márc. S.

Pongrácz gróf hit marad önmagához. 
Miután a vármegye választott tisztviselőit 
fegyveres erőszakkal eltávolította, most to­
vább megy pusztító utján. A jegyzők van­
nak soron. Páris Gábor állásától felfüggesz­
tette Halmos Ármin hcrnádcsányi körjegy­
zőt. A felfüggesztés egy erőszakosan elő­
ráncigált, évek óta vajúdó iskolaépitési ügy 
miatt történt. Páris ugyanis konstatálta volna, 
hogy az eszkárosi iskola éprésnél hanyag­
ságot követett cl a körjegyző. Az iskola 
fala a gyönge alap folytán megrepedt. Ke- 
vés logikából is megállapítható, hogy a

körjegyző nem tartozik egyúttal építkezés 
szakértő lenni.

Ez a feladat teljesen az államépitészeti 
hivatal körébe tartozik. Mert ha Halmos vét­
kes lett volna, az évek óta húzódó vizsgá­
lat során, bizonyára már megállapitották 
volna mulasztását

Az egész ügy magán viseli az erősza­
kosan előráncigált ürügy ismérveit. Halmos 
Ármin d rék, jó magyar ember. Buzgó tiszt­
viselő, aki jegyzői pályáján soha a legki­
sebb vétséget se követte cl. Pedáns, lelki- 
ismeretes volt hivatali kötelességének telje­
sítésében, de pusztulnia kell, mert magya­
ros érzelmeit nem rejti véka alá. Meggyő­
ződése, szive-lelke a nemzeti irányhoz vonza 
s a mikor ezt megírjuk, tudjuk hogy nem 
használunk neki. Ma az ilyen forma dicsé­
ret csak ártalmára van a tisztviselőknek. De 
Halmos Ármin dolgain már más sem segít­
het. Neki menni kell. mert így akarja 
Schmiedt Dezső a füzéri bezirker, akinek 
fejlesztésére indult ki a hajsza.

Schmiedt Dezsőnek szemet szúrt Hal­
mos kuruc magatartása, egész udvarházá­
nak magyar gondolkodása.

Érdekes, hogy a felfüggesztés előtt beci­
tálta Páris Gábor a körjegyzőt s 1600 korona 
letétet követelt tőle, mely esetben a felfüg­
gesztést mellőzi. Ez az 1600 korona az is­
kola építésnél történt károk fedezésére lett 
volna jó. Halmost azonban jó emberei fi­
gyelmeztették, nehogy oda adja a kívánt 
pénzt, mert akkor más ürügyet keresnek a 
felfüggesztésre s a pénze, állása is oda lesz.

A fegyelmi vizsgálatot ebben az ügy­
ben Páris vezeti s képzelhető, hogy ez mily 
eredménnyel fog járni.

Paris erőszakos fellépése egyébként a 
többi körjegyző inegrettentésére van szánva.

€cjy eperjesi lap pőre.
A politikai közlemény és a nem 

politikai lap.)

A kúria érdekes döntése. —
— .4 „Napló“ tudósítójától. — 

Kassa, márc. 8
Az Eperjesen megjelenő „Felvidéki 

Hírlap“ társadalmi hetilap 1904. szeptember 
26-án Hódossy Imre kisszebeni országgyűlési 
képviselő beszámolója alkalmából az orszá­
gos érdeklődést keltett beszámoló beszédet 
rendkívüli kiadásban közölte.

Az eperjesi kir. ügyészt azonban nem 
ragadta el annyira e beszéd, hogy miatta a 
lap felelős szerkesztője ellen tiltott politizá­
lás miatt sajtópert ne indított volna. De sőt 
nagyon is zokon vette az agilitást, mely a 
sárosmegyei közönség érdekében, hol nincs 
politikai napilap, a beszédet nyomban nyil­
vánosságra hozta és vádiratot nyújtott be 
dr. Fuchs Lipót szerkesztő ellen az 1848. 
XVIII. te. ,‘i. §-ába ütköző sajtórendőri vét­
ség miatt.

Az eperjesi kir. törvényszék vádtaná­
csa azonban a vádiratot elutasította és az 
eljárást megszüntette. Az elutasítás indok a 
főleg az volt, hogy „az a körülmény, hogy 
a Felvidéki 1 űrlap csupán egy alkalomból 
rendkívüli kiadásként egy országgyűlési kép­
viselőnek bcszámolóbeszédjét, "mint a Felvi-
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déken közérdekű eseményt, minden magya­
rázás, vagy politikai irányú megjegyzés nél­
kül közzétette, egymagában véve a sajtó­
rendőri vétség tényálladékát ki nem meríti." 
A vádtanács ezen liberális szellemű határo­
zata ellen a kir. ügyész a kassai kir. Ítélő­
táblához felfolyamodott, de a kir. Ítélőtábla 
a felfolyamodást elutasította és ekkép az el­
járás jogerősen megszűnt. Ámde az eperjesi 
kir. ügyészség most a kir. Kúriához fordult 
és a koronaügyész a jogegység érdekében 
jogorvoslatot használt a kir. Kúria előtt. Eme 
legmagasabb bírói forum e napokban foglal­
kozott a perorvoslattal, ezt tényleg alapos­
nak találta és kimondotta, hogy úgy a vád­
tanács, mint a kir. Ítélőtábla határozata a 
törvényt megsértette, mert a politikai tarta­
lommal biró közlemény nem politikai lapban 
még politikai irányú megjegyzés nélkül sem 
tehető közzé büntetlenül. A Kúria határo­
zata a felekre nézve törvénynél fogva nem 
bírván hatálylyal, csupán elvi-jelentőségű és 
fölötte érdekes és nagyfontosságu döntvény.

jtoMohe herceg magyarsága.
Az alldeutschok nyugodtak 

lehetnek.
Kassa, márc. 8. |

Berlinben az Alldeutsch-egyesülct nyílt ; 
levelet intézett Hohcnlohe-Őhringen Kérész- ■ 
tély herceghez, az általános német iskola­
egyesület elnökségének tagjához, aki magyar 
nagybirtokos létére belépett a magyar köz- 
művelődési egyesületbe. A nyílt levél Írói 
éles hangon rámutatnak arra, hogy ez az 
egyesület harmadfél millió németnek nem­
zetiségétől való megfosztásra törekszik és 
szinte elképzelhetetlen, hogy a herceg ilyen 
törekvéseknek szolgáljon, különösen mint a 
német iskolaegyesületnek tagja, valóságos 
bűnt követ el nemzetisége ellen.

A herceg cáfolata már azért is kívána­
tos, mondják a nyílt levél irói, mert a nem­
zetközi szocialisták ellen való harc a nem­
zeti érzés különös hangozt itása nélkül el 
sem képzelhető, de a szocialisták ellen hasz­
nált fegyvereknek el kell tompulniok, ami­
kor azt látjuk, hogv a trón és a haza leg­
első támaszai nem tudnak mind a kettő 
iránt való kötelességüknek megfelelni és a 
mikor látunk főurakat, a kik Németország­
ban németek, Magyarországban pedig ma­
gyaroknak érzik magukat és oly sokoldalú­
ságot mutatnak, amely a nemzeti becsület­
nek épp úgy ellene mond, mint a dolgok 
természetes rendjének. Sajnos, a nagy né­
meteknek, a kik a Hohenlohe herceget a 
magyar kultúra terjesztéséért megtámadták, 
nagyon kevés igazságuk van.

Hohenlohe herceg, ha tagja is vala­
melyik magyar közművelődési egyesületnek, 
a miről nem tudunk, bőven kárpótolja a 
magyar kultúrának a tagsági díjban meg­
nyilvánuló anyagi támogatásáért a német­
séget azzal, hogy óriási terjedelmű tátrai 
magyar birtokain mindenütt csak oly tiszte­
ket alkalmaz, a kik minden erejük kifejté­
sével germanizálnak Magyarországon. Csak 
pár hete jutott nyilvánosságra, hogy a ha­
társzéli Hohenlohe birtokok tisztjei napon­
kint az uradalom kocsijain szállítják át a 
magyar gyermekeket Ausztriába a német 
iskolákba. Az alldeutschok tehát nyugodtak 
lehetnek, — Hohenlohe herceg egészen jó 
német Magyarországon is.

TÁVIRATOK.
-— A Napló eredeti távirata. —

Bánffy leleplezése.
Budapest, márc. 8.

Ismeretes, hogy közvetlenül a Ház 
szétkergetése előtt Fejérváry három napig 
időzött Bécsben és ekkor esett szó a király

előtt Bánffy kibontakozási tervéről, amely­
nek eiedményét Bánffy Kolozsváron várta. 
Akkoriban az a hir jária, hogy Bánffy me­
morandumot terjesztett elő. Ez nem felel 
meg a valóságnak. Az ő kibontakozási 
terve, amely teljes jogfeladást és leszerelést 
jelentett, szóbeli volt és Heltay Ferenc ut­
ján jutott el Fejérváry kezeihez.

Fejérvárynak megtetszett a terv, hatha­
tósan támogatta a király előtt és elfogadásra 
ajánlotta. A király azonban garanciákat kö­
vetelt és utasította Fejérváryt, hogy tuda­
kozódjék a függetlenségi pártnál, vájjon 
tűri - e legalább is azt a kibontakozási kí­
sérletet. Heltai Ferenc telefonon felszólította 
Kossuthot és jelezte, hogy visszautazik 
Budapesté és e kérdésben tárgyalni is 
fog vele.

Heltai tényleg megjelent Kossuthnál és 
előadta Bánffy tervét és a király válaszát. 
Kossuth Ferenc kijelentette, hogy bár az ő 
pártja szívesen látná, hogy az abszolutiz­
must felváltanák, azonban ilyen feltételek 
mellett tisztességes békéről szó sem lehet.

így azután meghiúsult Bánffy szeren- 
csekisérlete. Kossuth kijelentése folytán 
megtört a leszerelési akció és ezt követte 
Bánffy levele és kilépése a koalícióból.

Lukács György búcsúja.
Budapest, március 8.

Ma délelőtt búcsúzott el Lukács György 
a minisztériumtól. Molnár Viktor államtitkár 
tartotta a búcsúbeszédet, amelyre Lukács 
megindultan válaszolt. Kijelentette, hogy az 
állás politikai jellegénél fogva úgy érzi, hogy 
távoznia kellett, mert a király és nemzet 
közti ellentétek kiegyeztetése nem sikerült.

Az ügyvivők eskütétele.
Becs, márc. 8.

Ma volt az uj miniszterek eskütétele. 
Először báró Feilitzsch Arthur tette le a v. 
b. titkos tanácsosi esküt. Az eskütételnél 
jelen voltak Goluchovszki külügyminiszter 
és Paar gróf főhadsegéd.

Ezután Papp Béla honvédelmi, Tost 
Gyula közoktatási és Hegedűs Ferenc pénz­
ügyminiszterek tettek le az esküt. Ennél az 
eskütételnél Fejérváry és Fcstctich Tasziló 
gróf zászlós ur működtek közre.

Az eskütétel után a király külön ki­
hallgatáson fogadta őket. Ez alkalomból 
Feilitzsch mondott beszédet.

Az általános választói jog.
Bpest, március 8.

A magyarországi szociáldemokrata párt 
április 16. és 17-én tartja országos párt- 
gyülését, amelynek egyik főprogrammpontja 
az általános titkos választói jog.

HÍREK.

Megerősítés. A kultuszügyvivő Pap 
Illés dr. kassai főreáliskolai ideiglenes minő­
ségű rendes tanárt rendes tanári minőségé­
ben megerősítette.

— Az ügyvédi kamarából. A kassai 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Ré­
vész Bódog dr. ügyvédet Sátoraljaújhely 
székhelylyel, Fényes Ödön dr. ügyvédet pe­
dig Kassa székhelylyel a kassai ügyvédi 
kamara lajstromába folytatólag fölvette.

Áthelyezés. A király Márkus Dezső 
dr. kassai kir. ítélőtáblái bírónak eddigi mi­
nőségben a budapesti kir. ítélőtáblához 
leendő áthelyezését megengedte.

— A kinevezett tisztviselők 
előzékenysége. Az egyik kassai ha­
ladópárti lap e napokban zengte di­
cséretét az uj kinevezett megyei tiszt­
viselőknek, akik állítólag abban kü­
lönböznek a régiektől, hogy humá­
nusan, lelkiismeretesen és szeretettel

szolgálják a jó magyar népet, áruig 
a régieket inkább a nép szolgálta ki. 
Fölösleges elmondani, mennyi aljas 
perfidia rejlik ebben a gyanúsításban, 
amely nagyban hasonlít az Aesopus 
mesebeli szamár szerepére, aki a 
beteg tehetetlen oroszlánt megrugta.
A dolognak a sava-borsa az, hogy a 
másik kassai haladó lap tegnap ékes 
illusztrációt közölt az említett elmél­
kedéshez. Azt írja a másik lap, hogy 
Somodi községből egy küldöttség járt 
Pongrácznál és Párisnál és a községbe 
céltalanul elszállásolt katonaság visz- 
szarendelését kívánták. Pongrácz és 
Páris felháborodással utasították ki a 
küldöttséget, mert „nagyon merész 
hangon“ beszéltek. Szóval beigazoló­
dott a haladólap dicshimnusza : az 
uj tisztviselők humánusan, lelkiisme­
retesen és főképón szeretettel — 
dobják ki a jó magyar népet.

— Munkások márciusi ünnepélye. A
kassai szociáldemokrata pártszervezet- vasár­
nap e hó 18-án tartja meg márciusi ünne­
pélyét a Schalkház-szálló nagytermében. Az 
ünnepi beszédet az uj párttitkár, Molnár 
Miklós fogja elmondani. Lesz ezenkívül 
még egy beszéd és több szavallal és a 
munkásdalárda is közre fog működni.

Újságírók szakszervezete az Ott­
honban. Az „Otthon“ budapesti Írók és hír­
lapírók köre ma elhatározta, hogy újságíró 
szakszervezetet létesít. A szervezet megálla­
pítására előkészítő bizottságot küldenek ki.

Tanügyi kinevezések. A közokta­
tási ügyvivő Sudy K. János, községi elemi 
iskolai igazgatót és Lévay István, áll. felső 
kereskedelmi iskolai igazgatót a pedagógiai 
és tanszermuzeumi országos bizottság külső 
tagjaivá kinevezte.

—• Fáy Flóra Eperjesen. Az eperjesi 
joghallgatók testületé e hó 16-án és 17-én 
jótékonycélu estélyt és szinielőadást rendez. 
Az előadáson Fáy Flóra, a kassai Nemzeti 
Színház jeles művésznője erre az alkalomra 
irt hatásos prológját fogja elszavalni.

— Kassaiak egy budapesti vivóver- 
senyen. A Nemzeti Sportnak április hóhan 
Budapesten tartandó vivóversenyére a kas­
sai Atlétikai Klub részéről Maione Vincenzo 
jeles mesternek legkiválóbb tanítványai is 
beneveztettek. Kassáról eszerint Ambrózy 
Gyula, Balkányi Gusztáv dr, Halmy Károly 
dr. és Horváth Lajos dr. vesznek részt a 
versenyben a siker erős reményével.

— Közvacsora. A kassai izraelita Chev- 
ra Kadisa jótékonycélu egylet tegnap este a 
kassai társas kör helyiségeiben közvacsorát 
rendezett, amely fényesen sikerült. A ban­
ketten több mint 150-en vettek részt és 
számos lelkes pohárköszöntőt mondtak

— Szalay László ünnepi be­
széde. A kassai kereskedők köre 
március hó 15-én nagyszabású sza­
badságünnepséget rendez az 1848-iki 
március 15. emlékére. Az elnökség 
felkérte Szalay László volt ország­
gyűlési képviselőt, az országos nevű 
48-as politikust, mondana ez alka- 

I lommal ünnepi beszédet. Szalay L.
készséggel elfogadta a meghívást s a 

I kereskedők köre szabadság-ünnepén 
j nagyszabású beszédet mond. A keres- 
! kedők körének ünnepe iránt már ez 
, okból is nagy érdeklődés nyilvánul.

— Majláth József gróf felolvasása. 
Majláth József gróf ma, csütörtökön este 8 
órakor a Szent Imre-kör mészáros-utca 6. 
szám alatt levő helyiségeiben társadalmi 
irányú felolvasást tart, amelyen vendégeket 
szívesen látnak.

X
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Vármegyei közgyűlés. Pongrácz 
Ferenc gróf Abnuj-Torna vármegye tör­
vényhatósági bizottságát március hó 20-ára 
közgyűlésre hívta össze. A tárgysorozatról 
még nem kaptunk jelentést, de már eleve 
felhívjuk a közönség figyelmét erre a 
gyűlésre.

Mctzenzéf és Páris. Gyulassy Gyula 
a csereháti járás bezirkerje Metzenzéfen, 
hová Pongrácz Szepsit megbüntetendő a 
szolgabiró hivatal székhelyét áthelyezte, nem 
tud alkalmas helyiséget kapni. Van uj szék­
hely, hanem nincs helyiség. Ma délben a 
tornai vonattal kiutazott Metzenzéfre Páris 
Gábor, hogy a jó magyar mániákkal alku­
dozást kezdjen. Nem tudjuk minő ered- 1 
menyre vezet a tárgyalás, de úgy esett meg, 
hogy Metzenzéf és Páiis összekerült.

—- Református isteni tisztelet 
a hazáért. Révész Kálmán kassai 
református esperes március hó 18-án 
a hazáért isteni tiszteletet tart. Az 
isteni tisztelet iránt nemcsak a kas­
sai, hanem a megyei reformátusok 
között is igen nagy az érdeklődés. A 
tornai járás jobbára kálvinista közön­
sége ez alkalommal nagy számban 
jön el Kassára. Az isteni tiszteleten 
a megyei tisztikar teljes számban 
vesz részt.

—• Akinek a városi levegő megártott.
Szalánczi István szepességi paraszt Kassára 
jött ökröket vásárolni. Útközben leitta ma­
gát és egy Klobusiczky-utcai korcsmában 
állapodott meg. Itt elpanassolta Nagy János 
rendőrnek, hogy 960 koronát hozott magá­
val és annak egy részét elvesztette. Mivel 
nagvon részeg volt, a rendőrségen tartották 
saját biztonsága érdekében és a nála talált 
600 koronát őrizetbe vették. A kassai mu­
latság 360 koronájába került.

Tanoncok botránya. Tegnap este 
Singlár Ferenc és Wolf László iparostanon- 
cok olyan rakoncátlanul viselkedtek a ta­
nonciskolában, hogy Molnár Vince tanító 
kénytelen volt a rendőrség segítségét igény­
be venni. A rendőrségen a két tanoncot, 
szigorúan megbüntették. A rendőrség az 
iparostanoncok tűrhetetlen garázdaságát a 
legszigorúbb büntetésekkel fogja ezentúl is 
megtorolni és fékezni.

márki kerültél volt fiatal függetlenségi párti 
képviselőjét, amint értesülünk Hohenlohe 
herceg magyarországi uradalmainak kor­
mányzójává nevezte ki. Burgyán aki díszes 
állását a legközelebb elfoglalja, már el is 
adta hunfalvi birtokát Bethlenfalvy Ernő 
földbirtokosnak 84 ezer koronáért. Örven­
detes, hogy a közel 80 ezer holdas Hohen­
lohe herceg féle uradalmak hazafias ma­
gyar ember vezetése alá kerülnek.

— Szélmotorok az eperjesi vízveze­
téknél. Báró Ghillány Imre volt sárosi fő­
ispán vetette fel először az eszmét, hogy az 
építendő vízvezetéki szivattyú-telepen szél­
motorok is alkalmaztassanak. Az eperjesi 
városi tanács a fölvetett életrevaló tervet 
kellő figyelemben óhajtván részesíteni, Spor- 
zon Pálhoz, a debreceni gazdasági akadémia 
tanárához fordult felvilágosításért. Sporzon 
hosszabb időt töltött Amerikában c kérdés 
alapos tanulmányozásával s Így Magyaror­
szágon ezidő szerint ő a legalaposabb is­
merője a szélmotorok gyakorlati alkalmazá­
sának. Sporzon tanár értesítette a városi 
tanácsot, hogy engedve meghívásának, Eper­
jesre jön. A tanács azonnal megtette a szük­
séges intézkedéseket az érkező vendég fo­
gadására és a vizsgálat tárgyát képezendő 
ügy előkészítése tárgyában. Az érdekes újí­
tást talán jó volna, ha a kassai vízvezeték­
nél is figyelembe vennék.

Farsangi utójáték. Kapi községé­
ben is véres verekedést produkált a farsangi 
vig kedélyhangulat. Dragos Mihály ottani 
parasztlegény több társável mulatott a korcs­
mában, a mikor oda betért Sengyuk Hricz 
lengyel munkás jés kihívó magaviseletével 
felingerelte a mulató legényeket. Verekedés 
támadt, melynek során Dragos Mihályt oly 
annyira helybenhagyták, hogy súlyos sebek­
től borítva az eperjesi közkórházba szállí­
tották. Sengyukot, a bátor lengyelt letar­
tóztatták.

A kedélyes ördög. Eperjesről Írják :
; Farsang utolsó napján álarcos bál volt a 

Sörház nagytermében. Horváth János bá- 
! dogostanonc ördögi mezben és álarcban 

jelent meg a mulatságon, ahol teljes lélek- 
! kel beleélve magát szerepébe, oly éktelen 

lármát és rendetlenkedést követett el, hogy 
a rendőrség kénytelen volt letartóztatni. A 
duhajkodó ördögöt két napi elzárásra Ítélték.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle

— valamikor én is rosszul fújtam, annyi 
rózsa közepette.

Nos a régi jó idők vissza szálltak, ha 
csak három estére is. A Komlóssi vendég­
játékára zsúfolásig megtelt a nézőtér s még 
a színész páholyokat is megvásárolta a kö­
zönség. A színésznők közül, akik Komlóssit 
szerették volna látni, az egyik meg is je­
gyezte :

Hiába, ha Komlóssi jön, mi még a 
nézőtéren se érvényesülhetünk.

Tegnap este aztán elbúcsúzott a kas­
sai közönségtől Komlóssi. És újra feltámadt 
a virágok primadonnája. Az első felvonás 
után egész virágerdő nőtt ki az orseszter- 
ből. Piros és fehér kaméliák, az óriási rózsa 
bukéiták, tarka szinpompában ékeskedő^vi- 
rágkosarak fogadták, mikor a közönség 
tomboló tapsvihara a függöny elé szólította. 
Komlóssi mosolygott, édes, bájos nevetéssel 
ölelte magához a virágokat, az egyik kosa­
rat a karjára fűzte, a másikat vállára dobta, 
a csokrot kebléhez szorította, egy pillanat 
alatt a sok-sok virágból csak egy gömbölyű 
bájos arc, egy hamiskás, égető tüzü tekin­
tet s kacér, huncut mosoly villogott ki, tel­
jesen beborították a nagy művésznőt a 
virágok.

Mire öltözőjéhez ment, már egy sereg 
ostromolta a folyosót. Újságírók, színészek, 
kardalosok valamennyi egv száll virág után 
epedet! s boldog volt a ki a primadonna 
kezeiből egy rózsát kaphatott. Komlóssy jó 
lelkű leány, bőven pazarul osztogatta a vi­
rágokat s egyszerre csak azt látja, hogy ne­
ki bizony csak a virágkosár maradt.

Hát én most mit csináljak a kosár­
ral és szallagokkal kérdi elszontyolodva.

— Adja nekem Emmike — ugrik hoz­
zá Szénássy — jó lesz a szallag nyakra- 
valónak. De hát kapott is, a Komlóssy puha, 
apró kacsójától nyomban egy más nyakra- 
valót.

Komlóssy Emma búcsú fellépésén az 
Üdvöskét játszotta. Egy régi olasz rege 
szerint, hova az Üdvöske lábát beteszi, ott 
szerencse sarjad s elmúlik az emberek vál­
láról a teher. Ilyen Üdvöskéje volt Kom­
lóssy Emma valamikor a kassai színháznak, 
ilyen Üdvöske ma is, ahol játszik, ott be­
köszönt a szerencse. Komjáthy bizony sokat 
adna érte, ha a tőle elhódított Üdvöskét, 
Komlóssy Emmát vissza kaphatná. A mű­
vésznő ma este már Miskolcon vendégsze­
repei.

— Az állatvásár után. A tegnapi ál­
latvásáron egy csomó ökör és tehén tévedt 
el. A gazdátlan szarvasmarhákat a rendőr­
ség vette őrizetbe és eddig többnek gazdája 
is akadt. Még csak egy tehén vár gazdájára, 
amelyet Haszinecz rendőrközeg hajtott be.

Elfogott rikkancs. A rendőrség a 
kolportázs-tilalom fenntartására munkában 
van. Kolozsvári János rendőr ma elfogta a 
Hoványi Ferenc 10 éves elárusítót, aki a 
Friss Újságot adta el az utcán.

— Építkezési tolvaj. Kassán a tolvaj- 
lás egy speciális ága virágzik már évek óta. 
Ez az építkezési lopás. Ha valahol uj há­
zat építenek, az építkezési tolvaj a nagy 
sürgés-forgást, vagy az éjjeli csöndet föl­
használva, deszkákat és egyéb építkezési 
tárgyakat visz el észrevétlenül. Az éjjel 
Varga János ismert építkezési tolvaj meg­
járta. A Rákóczi-kürut 7. szánni épülő ház 
állványáról lefeszegette a deszkákat, amikor 
Kocsárdi János rendőr tetten érte és bekí­
sérte.

— Merész tolvajlás. A tegnapi hetivá­
sár alkalmából Dzsugo Anna, széplaki ci­
gányasszony a Fő-utca 72. szám alatt levő 
Klein Lajos féle rőfüskereskedésbe bement 
és mialatt az üzleti személyzet a sok vevő­
vel volt elfoglalva, az egyik állványról egy 
egész vég tarka ruhaszövetet levett és azzal el­
illant. Klein Lajos nyomban üldözőbe vette 
és elfogta a cigánynőt, akit a város terüle­
téről örök időre kitiltották és a járásbíróság­
hoz átkisértek.

termés. — Kimérés a Japán-kávé- 
házban.

Színház, művészet.
Műsor:

Pénteken, páratlan bérlet Lebonnard papa.
Szombaton, páros bérlet. Gül Baba.
Vasárnap, délután János vitéz, este páratlan bér­

let. Felhő Klári, népszínmű.

Virágok primadonnája.
— Boldog idők, — sóhajtanak fel a 

kassai virágkereskedők mikor még Kom­
lóssy Kassán volt! És ez a felsóhajtás 
minden kritikánál többet mond. Bizony mi­
kor még Komlóssi Emma művészete ragyo­
gott a kassai színpadon, mikor az istenál­
dott tehetségű nagy énekesnő volt a kassai 
színház büszkesége, más idők jártak. Szá­
mos operett előadásnál az egész orscszter 
virágos kertté változott s a cseh trombitás 
rózsa illatárban fújta rézkürtjét. Nem csoda, 
ha olykor megrészegedett a bóditó rózsa­
illattól s kínos gikszert vágott ki. A jó 
lelkű Znojemszky bácsi, aki akárcsak a 
Lili Saint Hipobér márkija napról-napra 
vissza fiatalodik, nem vette rossz néven a 
gikszert s a karmesteri pulpitorról megbo­
csátó mosolygást mért, az ijedségében veri-

Házmesternek
ajánlkozik úri házba két intelligens 
iparos személy. Ajánlatok a kiadóba.

szép
utcai lakás
3 szoba és hozzátartozóval, esetleg

kerttel is, május hó l-től kiadó.
Csermely-utca 20. sz. alatt.

Galambház
célszerű berendezéssel (tyuk- 
% ketrecnek is alkalmas) %

olcsón eladó.
— Egy volt képviselő Hohenlohe jó­

szágkormányzója. Burgyán Aladárt, a kés-
téket izzadó trombitásra: I , _ . ,,

— Fiatal a fiú mormolt önmagában Erzsébet-tér 7. sz. a. a kapusnak
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Angster József 
=ésFia=
orgona és harmonium gyár 

PÉCSETT.
H budepasti lipótvárosi bazilika 

— nagy orgonájának építője.

Ajánljuk kitűnő hangú ás erős szer­
kezetű crescendó különösen a leg­
újabb Ivgnyomatu (pneumatikái) rend­
szer szerint épült orgonáinkat !,,en 
jutányos árak mellett, i d • 
o o o o kivitelben o u u o
Gyűrűnkből eddig 520 uj orgona ke­

rült ki.--------------------

lizlethelyisé
"pesti-uts.sz.alatt!
rögtön kiadó.

_______ __ Már«ius 9.

T I TIC OS
betegségek ellen a legjobb 
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===== „TRIAS.“ =====

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bérmentve ..kül­
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: 5 'EGO e:i 
HERCZ urak gyógyszertárában, Kassa, Fa-utca 13. 
sz. 1 itoktartás mellett küldi a készítő Is P ’ 
gyógyszeriára Tlsza-Szentimrén

PP

I

Raktáron kitűnő hangú hMiiwniit- : 
ni ok minden nagyságban (.70 korú- fvj 
ooo nától iUUU koronáig.) o o u VJ

Mindennemű javításokat, F)j
hangolásokat és átépité- 
seket olcsón vállalunk.

Alapittatott 1867-ben. '£=
Árjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.

A Pesti Hazai Első ===== 
Takarékpénztár-Egyesület

üSORSJEliYEim
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A csendőrségi ruhaszállitó-vállalat 
KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6. sz.!

I
csendőrségi laktanya, 7. sz. ajtó) 
szakmában teljesen jártas munká­
sokat, akik az oooooooo

egyenruhakészitést
oooooooo tökéletesen értik,

azonnali felvételre keres.||
Jelentkezni a fenti címnél azonnal lehet.
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* GAZPÁKflAK FONTOS.I^
E

A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzin- Hí
Zgí, motorok minden gazda által, vizsgázott gé- %

pcsz és hatósági engedély nélkül üzembe *Hf*Í
helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb ■, ■

éxh óságú cséplőgépekkel, előnyös árakon és

napi árfolyamon elszámoljuk és a

Sorsjegyekre előnyös feltételek mellett megfelelő
== EÖLCSŐ1VT =

is nyújtunk.

Kassai Jelzálogbank.
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Kassai Jelzálogbank r. t.
..................... Fő-Utca 4. szajvi

Betétek könyvecskékre és folyószámlára. pN—•

e

3*
&

cd ve zó fizetési feltételek mellett szállít

sierKüies-njotorgyár
iát

$

I ii>5l Minden e8yéb bankö8yl8t 9yars és e,ijnyös 'bonyolítása.
tógépek mindenkor üzemben láthatók— Tel-
jes jótállás kitűnő működésért -Árlap ingyen ígí ^ . +J&-. ^ VVygS. 1» 7»

** MÄ1S1Ä1I

Tönlesztéses j e 1 z á 1 o g ~ k ö 1 e s ö n ö k
25—65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül 
teljes értékben készpénzben. — A telekkönyvi keresz­
té tül vitel minimális költséggel van egybekötve.

Zálogleveles kölcsönök díjmentes közvetítése. — Coi:- 
versiók lebonyolítása. — Értékpapírok, idegen pénzek 
vétele és eladása. — Szelvények levonás nélküli beváltása.
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Alaprttatott 1844. Alapittatott 1844.
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